



开学第一课 晒晒手工活

本报记者 李娜

“这是我在姥姥帮助下蒸的枣馍，一层层叠上来，象征着一年比一年好，节节高……”举着精美的枣馍，管城区东三马路小学的王晓亮一脸自豪。

“我们的对联今年是我自己写的，你们看，这书法还过关吗？”陈彤举着自己写的对联，有点骄傲，也有点忐忑……

昨日上午，团市委、市少工委在管城区东三马路小学举办以“晒晒我多姿多彩的寒假实践活动”为主题的郑州市示范性少

先队活动课开学第一课。

昨日，记者在教室外面的走廊上，看到摆满独具匠心的“寒假作业”：精美的剪纸、形状各异的灯笼、像模像样的手抄报、视角独特的摄影作品、年俗视频短片……孩子们好奇地互赏成果，互相讨论学习。

王晓慧老师指着孩子们的作品介绍说，有的队员用剪刀剪出生活的美好，有的队员以制作手抄报的形式表现对新年的憧憬，有的队员用稚嫩的画笔描绘心中的

理想……放假之前，我们给孩子布置了一项实践活动的寒假作业，没有主题、限定，希望孩子们可以发挥无穷的想象力。今天展出的成果，让我觉得很惊艳。孩子的想象力和动手能力，比我们预想得还要好。

“你看，这是我和爸爸妈妈一起做的灯笼。”举着一个大公鸡模样的灯笼，五年级的李佳泽滔滔不绝，“这是我第一次自己动手做灯笼，我觉得特别好看。做灯笼不仅

让我体验到了动手乐趣，还让我感受到了中国博大精深的民俗传统文化。”

开学第一课，展示手工成果。这是团市委加强少年儿童思想政治引领和价值引领的重要平台。

除此之外，团市委、市少工委召集全市少先队组织扎实开展开学契机，围绕“红领巾相约中国梦”“社会主义核心价值观”“我们的节日”“晒晒我的寒假实践活动”等内容，与少先队员们共度“开学第一课”。

郑州3名中学生 入选“全国最美”

本报讯(记者 赵文静)记者昨日获悉，由团中央学校部、全国学联秘书处等举办的2016年度全国“最美中学生”“最美中职生”寻访活动结果揭晓，我市3人荣获“最美中学生”荣誉称号。

此项活动于去年6月启动，面向全国中学、中职在校学生，寻访一批在热爱祖国、勤奋学习、科技创新、技术技能、志愿服务、热心助人、见义勇为、诚信友善、孝老爱亲、自强不息等方面表现突出、自觉树立和践行社会主义核心价值观的“最美中学生”和“最美中职生”。

我省共有47名中学生入选全国“最美中学生”“最美中职生”。其中，我市第九中学李雨、第二中学唐舒眉和第六十二中学张哲获全国“最美中学生”荣誉称号，郑州市商业技师学院王彦威、河南省幼儿师范学校王慧敏、河南省轻工业学校牛帅获全国“最美中职生”荣誉称号。

播音主持和表演类专业统考合格线划定

本报讯(记者 王红)2月16日，记者从省招办获悉，河南省2017年普通高等学校招生播音与主持和表演类专业统考专业合格线划定。

据了解，播音与主持专业合格线为265分，表演类为130分。

从两大类专业的分数段统计看，播音与主持专业全省共有10746名考生成绩在合格线以上，表演类专业有8443名考生成绩在合格线以上。

按照全省艺术类招生规定，所有报考2017年普通高等学校艺术类专业的高考考生均须参加专业省统考，专业省统考成绩合格并参加全国普通高等学校招生文化统一考试成绩达到相应分数线的考生方可按艺术类填报志愿。

所有在豫招生院校的艺术类高职(专科)专业及民办高校、独立学院的艺术类本科专业均直接使用专业省统考有关类别的成绩录取；其他院校的艺术类本科专业原则上也应使用专业省统考成绩；省统考未涉及的专业类别或有特殊培养要求的专业，学校可向省招办提出书面申请，经同意后可在专业省统考合格的考生中单独组织专业考试。

此外，经省招办同意并向社会公布使用校考成绩录取的院校，方可在我省设点组织校考，且只能接受我省考生参加校考。

去年全省红十字会 接受捐赠逾两千万

本报讯(记者 王治)昨日，记者从省红十字会第五届理事会第四次会议上获悉，2016年，全省红十字会接收境内外捐赠价值共计2232.5万元，其中资金2225.87万元。

2015年以来，我省红十字会开展的“红会送医计划”开展志愿

服务活动723批次，帮带基层医生25464人次，接诊患者184530人，直接受益群众有41万余人；我省2016年累计捐献造血干细胞人数连续五年位居全国各省区之首，截至目前，全省共有11.3万余名爱心人士志愿加入造血干细胞捐献队伍。

S102线改建工程通车 航空港添东西向新干道

本报讯(记者 成燕)昨日，记者从郑州航空港实验区了解到，S102线新郑店镇至高家段改建工程(航空港区段)已于昨日通车。

据了解，S102线(航空港区段)项目起点位于新郑店镇S102与郑新快速通道相交处，由西向东经京广铁路、薛店大道、石武高铁、京港澳高速、南水北调总干渠大桥、郑万高铁，止于高家与现状S102线

交会处，采用双向六车道一级公路技术标准，设计时速为80公里，路基宽度32米，路线全长24.4公里。

据介绍，该项目是连接新郑、航空港区东西的重要交通要道，总体位于机场南侧，贯穿航空港区核心地段。该路段开通后不仅可极大缓解航空港区东西向交通压力，而且将成为航空港区东西向物流、客运大动脉，有力推动该区支柱产业落地。

加强监测全面排查 防控H7N9禽流感

本报讯(记者 王治 通讯员 闫芮)省卫计委通报，我省已累计确诊人感染H7N9禽流感病例6例，其中郑州报告两例。记者昨日从市疾控中心获悉，该中心现已密切关注人感染H7N9禽流感疫情动态，并做好技术、物资等各项应急准备。

据悉，疫情发生后，市疾控中心立即启动防控应急预案，部署防控工作，组织带领疫情应急处置小分队及辖区疾控中心疫情处置人员赶赴现场开展流行病学调查及标本采集，及时与省疾控中心专家进行会商，向患者户籍地疾控中心发出协查函，对密切接触者进行监测随访。目前，患者正在积极救治中，密切接触者医学观察均无异常症状。

同时，市疾控中心还密切关注疫情动态，每日安排专人浏览审核疫情，同时开展专题分析。组织开展病例主动搜索并强化监测，要求监测医疗机构对符合流感样病例定义的门诊急症患者，以及住院严重急性呼吸道感染患

者，询问暴露史，及时采集呼吸道标本，开展相关检测工作；要求流感监测哨点医院加强流感样病例的强化监测，增加标本采集和检测数量。安排疾控中心对患者曾到过的活禽市场进行采样，加强外环境监测、处理，消除传染源，杜绝人感染H7N9禽流感疫情的发生。

又讯 昨日，郑州日报社社区牵头郑州报业集团、报社物业公司等多家单位，召开防范人感染H7N9禽流感紧急碰头会。

会议研究制定了禽流感防控应急预案，将按照宣传公示、入户告知、妥善处理、预防消杀程序，安全有效开展一系列工作。

会后，社区、派出所和物业公司结合，组织辖区党员志愿者，按照网格化管理分成多组入户进行排查，并在各个楼院门张贴《人感染H7N9禽流感预防知识图解》。截至目前，已排查出饲养户6家，要求饲养户立即自行处理解决，若有异常情况及时上报，同时注意个人防护措施。(王西平)

白衣天使无偿献血



本报讯(记者 党贺喜 通讯员 徐倩楠 文图)昨日下午，金水区总医院门诊大楼前，医务人员临时采血点排起了长队，参加“无偿献血，奉献爱心”活动。

近段时间，河南省红十字会血液中心出现“血荒”，患者用血困难。金水区总医院得知情况后，立即向全院职工发起“无偿献血，奉献爱心”倡议。倡议书发出后，全院职工积极响应，踊跃报名。昨日下午2时开始，献血队伍陆续增长延伸。献血行列中，有院领导、科主任、护士长，有多次参加无偿献血的党员干部，更多的是来自临床一线的医生、护士。

据统计，昨日共有162人参加无偿献血，捐献热血54800毫升。

读党报党刊 谋企业发展



【核心提示】为进一步发挥党报党刊思想舆论主阵地作用，进一步提升党报党刊阅读使用效果，切实把思想和行动统一到习近平总书记系列重要讲话精神上来，本报开设“学讲话 读党报 为中原添彩”专栏，充分宣传我市党员干部通过阅读使用党报党刊转变观念、提升自我、推动工作的经验举措，集中报道普通群众通过阅读使用党报党刊了解政策、获取信息、改善生活的鲜活事例，进一步激发广大群众读党报、用党报的热情，为郑州建设国家中心城市提供强大的思想动力和舆论支持。

围绕中心，服务大局，党报的权威性一直是社会舆论导向毋庸置疑的标杆，连日来，记者在采访中了解到，读党报党刊，谋企业发展已成为全市企业的一种共识，在市场化进程中，搞好宣传，凝聚力量，越来越强的服务性也成为党报的又一标尺。

中原石油工程副总工程师、技术公司经理石凤岐说，自2013年公司落户郑东新区以来，我们积极融入郑州发展，主动订阅党报党刊，号召党员干部读党报党刊，3年多来，公司发展一年一个台阶，成为中原石油工程连续3年唯一盈利单位。

回顾公司快速发展，石凤岐说：“这主要得益于郑东新区优越的区位优势，快捷便利的交通拉近了我们与市场的距离，降低了市场开发和生产运营成本。特别是《人民日报》《郑州日报》等党报党刊为我们提供的‘精神食粮’，成为指导企业发展的指路明灯。”

中铁装备集团设计研究院总工程师、副院长贾连辉表示，《经济日报》《郑州日报》所传达的“党的声音”是支撑企业发展的价值追求和内生动力。他说，在互联网迅猛发展的新形势下，阅读党报党刊变得更加便捷，《郑州日报》手机客户端在每天推送的“三分钟读党报”微信链接和自主研发的“蜂巢党建”APP形成了“完美结合”，动动手指就能把党的信息传递下去，这是企业实现“三个转变”发展难得的参谋助手，为企业的长足发展提供了精神动力和方向。

河南省大信整体厨房党支部书记范建山直言，作为一个深耕在郑州的

企业不能“只管生产，不问政治”，通过阅读《河南日报》《郑州日报》等党报党刊，很好地执行党的决定，遵守党的制度，学习党的先进材料，事事处处为群众服务，才能引领企业科学快速发展。

“除了在党建办公室设书报架外，公司各部门、各车间也分别设置了报架，每天及时更新，让党员和员工读党报有场所、有设施。”范建山表示，《郑州日报》能及时传递党和政府的声音、公布最新的制度政策，这为大信厨房着力解决职工群众反映强烈的突出问题指明了方向，也为提高做好新形势下群众工作的能力、密切党群干群关系、推动公司又好又快发展提供了坚强保证。

“企业离不开人才，而人才的塑造离不开学习，毋庸置疑，《郑州日报》等党报党刊就是最佳的思想政治课堂。”作为东区项目建设和投融资的重要国有平台，河南东龙控股有限公司董事长郭枋表示，对于肩负着经营管理国有资产、实现保值增值重要责任的国企领导干部来说，深读党报党刊是一种责任和一门必修课。

郭枋说，通过党报阅读，学习习近平总书记关于深化国有企业改革及全国国有企业党的建设工作会上的重要讲话精神，对党的建设工作在企业发展中重要的引领作用有了更为清晰和深刻的认识，也从党报中汲取了指导国企改革的原动力，更有信心和决心把国企做强做优做大，为郑东新区建设、郑州建设国家中心城市发挥更大作用。

本报记者 覃岩峰 张倩



烟花爆竹禁放 区域逐年扩大

本报讯(记者 黄永东)记者昨日从市安监局获悉，我市加强烟花爆竹安全监管，逐步扩大禁放区域，今年春节期间烟花爆竹安全未出大事故。

据悉，为确保市民拥有一个安全、环保、祥和的春节假期，两年来，我市烟花爆竹禁放区域不断扩大。2016年1月1日起，市内5区和4个开发区全面禁止燃放烟花爆竹。2017年我市新增上街区与登封市、新密市、新郑市、荥阳市、中牟县主城区为禁放区域。如今，全市域只有周边县市农村地区还允许有燃放行为。

为了将禁限放规定落到实处，我市明确了各级政府、各职能部门安全监管、宣传教育工作的职责，启动联合执法机制，确保安全管理工作统一有序。全市各地、各有关部门依照各自工作职责，明确分工，落实专人负责制。

按照“统一规划、总量控制、合理布局、保障安全”原则，全市对烟花爆竹零售网点实施严格安全条件审查，对零售单位负责人进行专业培训，对从业人员进行岗前培训。加强零售网点规范经营监管，督促经营单位合法经营，对批发企业购销合同进行系统备案，实施对购人、销售、库存、销毁报废处理等各环节监管。

在加大宣传、增强市民遵章守法意识基础上，全市公安、安监等部门还加大了打击违法经营行为力度，春节期间共查处无证经营烟花爆竹摊点19个，收缴烟花爆竹900余箱。

郑州市违法建设拆除情况通报

以下为市内五区、开发区数据汇总

第三期

序号	所属区	办事处名称	建设单位(建设人)	具体位置	建筑物分类	建筑面积(m ²)	结构	层数
1			无主房	郑上路南、西南绕城高速东	商用	800	砖混	1
2	中原区	须水街道办事处	无主房	郑上路北、西南绕城高速东	商用	600	砖混	1
3			无主房	郑上路南、西南绕城高速东	商用	600	砖混	2
4	金水区	大石桥街道办事处	郑州医药股份有限公司	金水路北侧、南阳路东侧	仓库	500	钢架	2
5	高新区	梧桐办事处	个人	梧桐街西头水塔下	居住	200	砖混	1
6	航空港区	新港办事处	村民	姜庄村耕地	其他	10	砖混	1

郑州市违法建设专项治理活动领导小组办公室 2017年2月17日